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Regolamento:

(1) Tutti gli esercizi, in particolare quelli a carattere teorico, verranno valutati non solo per quanto riguarda
la correttezza della risposta, ma anche in base alla chiarezza dell'esposizione e alla calligrafia.

(2) A meno che non venga richiesto esplicitamente il contrario, bisogna scrivere chiaramente i passaggi inter-
medi, NON solo il risultato finale.

(3) Il risulato deve essere fornito nella forma piu semplificata possibile.

(4) Caratteri tipografici appartenenti ad alfabeti di galassie diverse dalla Via Lattea non verranno considerati.



1 pt = 0.5 trentesimi

(1)

(7 pt). Calcolare la seguente distribuzione, semplificando il pit possibile il risultato

D[e‘xlDQ(cosxe*m)] .

Risp: 2cosx sgnx — 24,.

(8 pt). Consideriamo lo sviluppo in serie di Fourier in [—m, 7] della funzione f(z) = H(x) (1 + z)

H(z)(1+z) ~ % +Y lar cos(ka) + bysin(kz)] @ € [~m,7].
k=1

Calcolare: (a) 352, axs () S22, (—DFags () 352, [lasf? + [be].

Soluzione. dodode
1 (7 1 2 T
=~ Q+a)de ="~ T =142,
ag 7T/0( +x)dx 7T<7T+2) t3

Sfruttando la convergenza puntuale in = 0 si ha
quindi

Sfruttando la convergenza puntuale in z = 7 si ha

1
) zak = S (F) + f(-m) = 5 (1 +7)
quindi
N —1)* = 1 1 _% _ T
doan (-1 =S (dm) -5 =
Uso l'uguaglianza di Parseval
L[ 2 ‘aO‘Z = 2
— | f@)fde= + > (laxl® + [b&]?) (0.1)
o k=1
Poiché
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[s@par= [(avepar= [[0romsdde=r i+ T
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ottengo
Z (Jakl* + |be]?) = 4t -2 <1+E>
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=147+ —=——-—=-—-—=— — =4+ -4 —7
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(3) (7 pt). Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = m
Risp: —TH(A+1)(A+1) e—B(A+1)/2.

(4) (7 pt). Siaa € R, n € N* e sia
I(a) := / e Fiaz 5((:172" -1) 6_362) dzx .

Calcolare il massimo della funzione f(a) := |I(a)| per a € R.

)
Soluzione. La funzione b(z) := (22" — 1) e~*" si annulla nei punti = 1. Inoltre si ha

V(x) = e~ (2nx2"_1 — 2z (2 — 1)) V' (£1)] = 2?71 ,

da cui si ottiene

Quindi

. L . e . , cosa
I - [ —x —Hax} [ —x +zax} — (g lHia —l-iay _ TP
(a) 2n < ‘ r=1 e z=—1 2n (e e ) n

Otteniamo cosi che la funzione f(a) = |I(a)| = |cos(a)/n| ha come valore massimo 1/n.

(5) (7 pt). Sia f € C(R). Dimostrare che F*Ff = f (F* & l'antitrasformata di Fourier).



